

INFORMES OFICIALES

Nuestras bravas milicias combatieron valientemente en el bosque de Remisas.—La aviación fasciosa continuó su gran hazaña de matar mujeres y niños; pero perdió seis aparatos

Parte oficial del ministerio de la Guerra, radiado a las nueve y media de la noche:

"Frente del Centro.—Guadalajara.—Continúa la fortificación y atrincheramiento de nuestras fuerzas en las posiciones últimamente conquistadas. En los servicios de reconocimiento efectuados en el día de hoy por nuestras tropas en Sotodosos fueron cogidos a los facciosos dos fusiles y muchas escopetas.

Madrid.—Durante todo el día de hoy se ha luchado intensamente en el bosque de Remisas, al sur de El Plantío. Nuestras tropas han combatido admirablemente, sosteniéndose en sus posiciones hasta última hora de la tarde, en que se han replegado ordenadamente a las nuevas previstas por el mando.

La aviación enemiga ha bombardeado nuestras posiciones y casco de Madrid, y nuestros cazas que salieron a su encuentro han logrado derribar seis aparatos enemigos.

En el resto de los sectores del frente, sin novedad importante que consignar."

En el frente del Sur

Al heroísmo de los malagueños salvando centenares de alemanes corresponden éstos asesinando mujeres y niños indefensos

Málaga, 6.—En el transcurso de las últimas veinticuatro horas los aviones facciosos han hecho varias visitas a Málaga. Se recuerda que Málaga, con motivo del naufragio en estas aguas de la fragata buque escuela de marinos alemanes "Giuneseau", fueron salvados por los malagueños centenares de alemanes, pereciendo muchos de los salvadores al estrellarse contra las rocas. Desde entonces se concedió a Málaga el título de Muy Hospitalaria, distinción que le concedió Alemania, quien ahora paga aquel rasgo bombardeando nuestra ciudad con sus trimotores, que siembran la muerte entre las mujeres y los niños y destruyen las viviendas modestas, así como las industrias malagueñas.

En el frente de Aragón

Nuestra Artillería contrabatió eficazmente a la enemiga

Barcelona, 6. — El comunicado de esta mañana del consejero de Defensa dice:

"Ligeros tiroteos en las casetas de Quicena, Igríes y Robles. La artillería enemiga intentó bombardear nuestras posiciones de Fornillos, siendo eficazmente contrabatiada por nuestras baterías. Se han pasado a nuestras filas seis soldados procedentes de las filas facciosas en el sector de Tardienta."

En el sector Norte nuestras fuerzas hicieron retroceder a los rebeldes y capturaron abundante material de guerra

El comunicado del consejero de Defensa de esta noche dice:

"En el sector norte nuestras fuerzas, después de un vivo combate, han hecho retroceder al enemigo de sus posiciones y se ha efectuado una rectificación del frente. Ocupamos posiciones favorables y hemos capturado abundante material de guerra que los facciosos dejaron abandonado."

Partes del ministerio de Marina y Aire

En el sector de Majadahonda nuestra gloriosa Aviación operó con gran eficacia. — Más tarde, en valiente lucha sobre Madrid, logró derribar seis aparatos rebeldes.—En San Fernando bombardeó la fábrica de cañones

Valencia, 6.—El parte facilitado esta noche por el ministerio de Marina y Aire dice:

"A las nueve de la mañana, una de nuestras escuadrillas realizó un intenso bombardeo sobre las posiciones de los rebeldes al suroeste de Majadahonda, lanzando con gran precisión 16 bombas de cien kilos y ocho de cincuenta. Al encuentro de nuestra escuadrilla salieron diez cazas que no se decidieron al ataque.

A las once y cuarenta y cinco, después de otra salida infructuosa por no haber hallado enemigo, despegaron 21 de nuestros cazas para impedir el bombardeo de Madrid, encontrándose ante 14 heinkels y 14 junkers, con los cuales entablaron combate. Nuestros aviones lograron derribar tres aparatos enemigos, habiendo caído uno de éstos en Fuencarral. Noticias recibidas posteriormente aseguran que cayeron semidestruidos otros tres aviones facciosos. Por nuestra parte hemos de lamentar la pérdida de dos aparatos.

A las cuatro de la tarde hicieron otra incursión nuestras escuadrillas de caza por haberse dado en Madrid la señal de alarma, sin que lograran topar con el enemigo.

Esta mañana fué objeto de un bombardeo aéreo, por nuestra parte, la fábrica de cañones de San Fernando (Cádiz).

NOTICIAS DE PARIS

Se prorroga por seis meses el "modus vivendi" comercial con Italia

París, 6.—Ha sido prorrogado por otros seis meses el "modus vivendi" y convenio comercial firmados entre Francia e Italia.

Los productos italianos sometidos a contingencia para su admisión en Francia han sido aumentados en proporción considerable, y los contingentes de los productos franceses concedidos por Italia han sido igualmente revisados en sus cifras y aumentados, reajustándose los contingentes para los productos franceses.

El jefe rexista va a Italia

París, 6.—De paso para Italia ha estado aquí unas horas el agitador fascista belga Legrelle.

Los conflictos sociales

París, 6.—Continúa la huelga de planchadores. En el caso de que en el día de hoy no se llegue a un acuerdo se recurrirá al arbitraje obligatorio.

Continúa en el mismo estado la huelga de los establecimientos Maggi, aunque no se ha suspendido el reparto a domicilio.

ADMINISTRACION DE "LA LIBERTAD", TELEFONO 55.603.

EL EJERCITO DEL PUEBLO

REORGANIZACION DE LAS MILICIAS

Firmada por el consejero de Milicias y refrendada por el general Miaja, ha publicado el "Boletín Oficial" de la Junta de Defensa la siguiente importante nota:

"La Comandancia de Milicias y las representaciones del Frente Popular en la zona, de acuerdo con la Delegación de Milicias de la Junta de Defensa, han estimado

Teniendo en cuenta el decreto del Gobierno sobre militarización de las Milicias considerando como una necesidad imprescindible para la mayor eficacia en nuestra lucha la creación del Ejército regular y disciplinado el encuadrar todos los grupos y batallones de Milicias de las diferentes organizaciones en unidades completas de batallón y brigada que pasen a ocupar los cuarteles que la Comandancia designe en mejores condiciones bajo su completa dependencia, como la única forma de poder contar en cualquier momento con las reservas organizadas debidamente disciplinadas para hacer frente a las necesidades que la lucha plantea en el frente de Madrid.

Para ello, todas las fuerzas que se encuentran actualmente en Madrid en los diferentes cuarteles, como batallones incompletos, restos de otros, se irán reorganizando por la Comandancia de Milicias en unidades completas, siendo éstas las únicas que se reconocen para los efectos de cobro y ración, quedando exentas del percibo de haberes e Intendencia aquellas que se reúnan a encuadrarse en estas condiciones, dejando de ser reconocidas como tales unidades de Milicias.

A partir de la publicación de esta nota serán puestas en práctica estas decisiones expresando que las organizaciones políticas y sindicales del Frente Popular ayudarán a la Comandancia de Milicias para la realización de lo que hoy es necesidad más urgente y sentida para la defensa de Madrid.—El consejero de Milicias, *Isidoro Diéguez*. Por la Comandancia de Milicias, *Barceló*. El comandante militar jefe de la defensa de Madrid, *José Miaja*."

Inglaterra se previene

El refuerzo del ejército aéreo inglés sobrepasa las previsiones

Londres, 6.—Prosigue con gran actividad el rearme del ejército aéreo británico. No sólo se han aumentado el número de escuadrillas, sino que también el número de aparatos de primera línea para cada escuadrilla ha tenido un aumento importante. Las escuadrillas de caza se aumentan de doce a catorce aparatos; las de bombardeo pesado, de diez a doce, y las de hidroaviones, de cuatro a seis.

En los centros autorizados de aeronáutica se asegura que el refuerzo del ejército aéreo inglés ha avanzado mucho más de lo que se había señalado. Se sabe que en la fabricación de aviones se ultima la construcción de aparatos de bombardeo y caza, los más rápidos del Mundo, suficientes para satisfacer todas las necesidades militares.

Entierro del heroico jefe D'Ancona

Málaga, 6.—Se ha verificado el entierro del heroico jefe de milicias Mariano D'Ancona, muerto en el frente de Ronda. El entierro ha constituido una imponente manifestación de duelo. A él han asistido representaciones de todos los partidos antifascistas y de las organizaciones sindicales.

RUSIA POR LA PAZ

La firme asistencia a la Sociedad de Naciones es el único apoyo de la paz europea

El organismo natural de la paz no debe ser convertido en campo de intrigas de los enemigos interiores y exteriores

Moscú, 6.—La Prensa dedica sus editoriales a comentar el manifiesto de los políticos de Inglaterra y Francia, e indica que tienen mucha razón al unir las frases "salvación de la paz" y "salvación de la Sociedad de Naciones", por cuanto que ambas se hallan al borde del abismo.

La Sociedad de Naciones se encuentra amenazada de un peligro; pero no se trata de que fuera de ella exista el bloque fascista niponalemán, sino que más bien en el seno

nes ni en acción ni en pensamiento, y cuando este bloque anuncie su firme resolución de salvaguardar, cueste lo que cueste, la paz de Europa, y, si necesario fuera, por sus propias fuerzas, este bloque se mofaría de aquellos países que aún están dudando. Si algunos países se niegan a adherirse al bloque y prefieren cifrar su existencia no con el principio de seguridad colectiva, sino en la neutralidad con la clemencia del agresor, peor para ellos. Se trata no de universalizar, sino de lograr una firmeza y una capacidad de acción en el seno de la Sociedad de Naciones.

La Alemania nacionalsocialista movilizó sus fuerzas de agresión utilizando la misma política de los países que, como Polonia, Suiza y Bélgica, pueden ser ellos mismos víctimas de su agresión. Ante el peligro, to-

La situación del asunto de las Baleares, la actitud de Italia en el problema de los "voluntarios" y los comentarios de la Prensa italiana sobre el acuerdo, no prueban por el momento ningún adelanto. Por lo tanto, se puede considerar que el acuerdo es poco probable, aparte de que no logra ninguna ventaja considerable para la causa de la paz. Asimismo, por parte de Italia, se han hecho tentativas para sembrar cierta discordia entre Francia e Inglaterra, todo lo cual no puede significar más que pérdida desde el punto de vista de la paz.

No hay motivo para suponer que Inglaterra modifique su política exterior con satisfacción del fascismo italiano; pero, sin embargo, ésta, en las conversaciones que lleva a cabo, va realizando una labor bastante intensa.

En Francia, a pesar de la intervención optimista de Delbos, ya se ha hecho sentir el desagrado producido por los últimos pasos dados por la diplomacia inglesa, cuyos resultados prácticos más bien agravarán la situación general de Europa, si bien aún es muy pronto para exponer un juicio definitivo.

REBELION A BORDO

mismo de la Sociedad de Naciones se encuentra un número respetable de Estados que actúan como agentes agresores ausentes.

Sin ocuparnos de algunos satélites de Alemania e Italia que han desertado desde las primeras escaramuzas entre la Sociedad de Naciones y el agresor, tenemos en la Sociedad de Naciones un bloque formado por la América latina, que ha aplicado la doctrina de Monroe, y la poderosa protección de la República de América del Norte se preocupa muy poco del destino de la paz en Europa. Entre estos países, como lo demuestran las intervenciones recientes en Ginebra de los delegados de Chile, son los más decididos defensores de la U. R. S. S. contra los países agresores que se han separado

REBELION A BORDO

de la Sociedad de Naciones, y en cuyo interés actúan en el mismo sentido los representantes de los Sres. Beck, Motta y Spaak. Hubo momentos en que se consideraba que la Pequeña Entente y la Entente báltica eran el sostén de la Sociedad de Naciones; pero después de la retirada de Titulesco por la fascinación de Grecia y la política de zigzags en Rumania y Yugoslavia, únicamente puede considerarse como un verdadero factor de la paz a Checoslovaquia.

Con la nueva participación de Italia en la Sociedad de Naciones no se forzarán las líneas de sus defensores, sino la de los que la fustigan y perturban.

En tal estado de cosas, la misión de salvar la paz y la Sociedad de Naciones recae en los países poco numerosos; pero que, en cambio, son los más poderosos de Europa.

Una nueva unión de los miembros de la Sociedad de Naciones para asegurar la paz exige la previa unión de todos aquellos que hasta ahora han continuado la defensa del principio de la seguridad colectiva, y que no se hallan atemorizados por los agresores y no buscan la salvación en la pseudo-neutralidad.

Cuando en la Sociedad de Naciones se forme un bloque sólidamente constituido por los países pacíficos y que no han traicionado los principios de la Sociedad de Naciones

HOY ESTRENO EN
CAPITOL
REBELION A BORDO
(Habla en español.)
CH. LAUGHTON, C. GABLE, F. TONE
Triunfo de la Justicia y de la Libertad
Funciones a las 3 y 5,30
Butaca, 2 ptas.; entrs. y pral., 1,50

das las fuerzas de la paz deben movilizarse. La Sociedad de Naciones debe ser el organismo militante de la paz, y no el campo para las intrigas de los agentes agresores.

Los miembros de la Sociedad de Naciones deben pensar que su seguridad sólo está garantizada por dicho organismo, y por ello sólo deben procurar el mantenimiento de su calidad de miembros del mismo y no llevar adelante ciertas exigencias con carácter de ultimatum ni amenazar con retirarse de la Sociedad de Naciones. Con la realización de estas condiciones se conseguirá salvar el fin del manifiesto anglofrancés: salvar la Sociedad de Naciones, y con ella salvar la paz.

Fundadas dudas sobre la sinceridad italiana respecto a Baleares y sobre un cambio de orientación de la política inglesa mantienen la inquietud en los círculos diplomáticos

Moscú, 6.—El periódico "Izvestia", comentando el acuerdo angloitaliano, indica que éste no tiene otro fin que liquidar la fase aguda del conflicto producido por la guerra de Etiopía, y al mismo tiempo Inglaterra ha tratado de conseguir ciertas concesiones de Italia con la idea de debilitar la "entente" italogermana.

La cuestión más importante es la de saber si detrás de las fórmulas que con gran finura constituyen una declaración se halla o no el verdadero consentimiento, por parte de Italia, de cambiar su curso político. No son más que hechos de los cuales seremos testigos en fecha próxima.

REBELION A BORDO

España. He aquí un papel de tornasol que demostrará inmediatamente y con precisión, el verdadero aspecto del acuerdo angloitaliano.

Al comparar la gran importancia que representa para la situación de Europa y la causa de la paz la lucha de los liberadores de España, todo lo demás que modifica o puede modificar el acuerdo angloitaliano no son más que palabras sin valor alguno, y podremos juzgar este acuerdo según la manera de reflejarse en España.

Existe un proverbio inglés que dice: "El que cena con el diablo debe tener grandes tragaderas."

Inglaterra las tiene, pues al empezar el cumplimiento del pacto con Italia sería posible que para el inglés la cacerola en que

REBELION A BORDO

se ha guisado el plato angloitaliano pudiera fácilmente aparecer completamente vacía.

Detención arbitraria de la motonave "Komiles"

Moscú, 6.—La motonave soviética "Komiles", que llevaba cargamento de carbón de Nicolaief a los Estados Unidos, fué detenida en el estrecho de Gibraltar el día 3 de Enero y conducida a Ceuta.

No obstante haber dado resultado negativo el registro que se efectuó a bordo el mismo día, no fué puesto en libertad dicho barco hasta el día siguiente.

El orgullo antipatriótico no cabe en la U. R. S. S., aunque se revista del prestigio científico

Moscú, 6.—Por acuerdo de la presidencia del Comité ejecutivo central de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas de 5 del corriente se ha retirado el concepto de ciudadanos a los antiguos miembros de la Academia de Ciencias Ipatiev y Thithibabine, por haberse negado a cumplir con su deber para con la patria, quedándoles prohibidas su entrada y permanencia en los territorios de la U. R. S. S.

EL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION

Los comisionados se preguntan hasta dónde quiere llegar Hitler

La décimoctava reunión del Subcomité ha sido calificada como "una espera a que se levante el telón"

Londres, 6.—A la salida de la décimoctava reunión del Subcomité de no intervención celebrada ayer, a las tres y media de la tarde, en el Foreign Office, se publicó un comunicado que dice: "Se puso en primer lugar la proposición del Comité sobre un plan de control en las fronteras marítimas y terrestres de España y las contestaciones entregadas al secretario de Estado británico de Negocios extranjeros para remitirlas. Estas contestaciones fueron remitidas inmediatamente, pidiendo una contestación dentro de un plazo de diez días.

El Subcomité estudió después el aspecto financiero del plan de control, acordando pedir a los Gobiernos representados en el Comité que aún no han contestado lo hagan lo más pronto posible.

Los reunidos se enteraron después de los trabajos de los peritos técnicos encargados de estudiar los problemas referentes a la intervención directa, especialmente las relativas al envío de voluntarios y a la ayuda financiera de los bandos en lucha en España. El informe de los peritos estará terminado en breve y se enviará a los Gobiernos representados en el Comité para su examen."

A la salida de la reunión, uno de los delegados, hablando con los periodistas, calificó la sesión de "vela de armas" o "espera a que se levante el telón".

La sesión de ayer se esperaba con interés, porque los delegados no ignoraban que el Gobierno británico esperaba recibir ayer las contestaciones de Alemania, Italia y Portugal a su última gestión, conjuntamente con el Gobierno francés, para la suspensión del envío de voluntarios a España. Precisamente la reunión del Subcomité se fijó para ayer porque el 4 de Enero era la fecha fijada para la contestación de esas tres potencias, y de ese modo el Subcomité hubiera deliberado sobre esos documentos, y en caso de aceptación de la propuesta por los tres referidos Gobiernos se hubiera comenzado a adoptar las medidas necesarias para la inmediata prohibición de la recluta y envío de voluntarios a España; pero las contestaciones de Alemania, Italia y Portugal llegaron al Foreign Office después de haber terminado la reunión.

La impresión sobre estas contestaciones, aunque de carácter confuso, es que no son absolutamente insuperables. El Subcomité se reunirá nuevamente mañana o pasado para examinarlas, y el interés está concentrado en el ultimátum que el Gobierno alemán ha enviado al de la República española, el desembarco de italianos en Cádiz y las gestiones inglesas que se realizaron cerca de Berlín y Roma y la contestación de estas capitales. Todo ello constituye los acontecimientos que justifican la prolongación de la espera en sus gestiones del Comité de no intervención o la prolongación, dentro de un academismo tan lejano a las realidades de los esfuerzos del Comité, que prácticamente alejan todo éxito.

En el té con que fueron obsequiados después los delegados, la animación creció y los comentarios se hicieron más vivos. Los delegados de Italia y Alemania no parecían estar muy bien informados de las verdaderas intenciones de sus Gobiernos respecti-

vos y alguno preguntaba con ansiedad: ¿Qué quiere Hitler? ¿Hasta dónde quiere llegar?

Respecto al desembarco de contingentes italianos en Cádiz, alguno creía ver una próxima adhesión de Roma a la propuesta de prohibición de envío de voluntarios, interpretándose ese envío efectuado a Cádiz como el último, en previsión de que se llegue a esa prohibición.

Los primeros gastos del establecimiento del Comité se elevarán a cuatrocientos ochenta millones de pesetas. Los veintisiete Estados componentes mantendrán, antes de reparárselos, una pequeña discusión

París, 6.—En el periódico "L'Œuvre", la comentarista Genoveva Tabouis dice, respecto a la reunión celebrada ayer por el Comité técnico de funcionarios nombrado por el Comité de no intervención en los asuntos de España: "La sesión ha sido trágica respecto a satisfacer los primeros gastos del establecimiento del control como proponía el plan inglés, que era de ochenta millones a repartir entre 27 Estados, que son los que figuran en el Comité de no intervención, haciéndose constar que en esos ochenta millones de libras esterlinas las grandes potencias debían contribuir en mayor proporción que los pequeños Estados.

El delegado rumano se levantó para manifestar que su Gobierno no podía satisfa-

PERFILES DE LA CIUDAD EN GUERRA

Madrid está viviendo la guerra con intensidad. Y con heroísmo. Por el estilo de guerra conocer al enemigo. Se advierte que son los teutones los que dirigen los Estados Mayores y los que atacan estos días la muralla inexpugnable de la ciudad. La crueldad se exacerba, y sufre la población civil.

El cielo azul—de esta muy noble y leal villa—se manchó ayer con los pájaros fascistas. Pulularon por el aire en busca de su presa, y pronto "los chatos" se encargaron de estropearles sus planes destructores. Un maravilloso combate aéreo.

También los abusos facciosos emplearon su metralla en lanzarla contra el casco de la población. Sin resultados positivos ni objetivos concretos de valor táctico. Porque sí.

El termómetro de la moral no baja. Se vive la guerra con todas sus trágicas consecuencias. Sin un lamento, sin una queja, con un valor sereno. Madrid entrará en la Historia por la puerta grande y con todos los honores.

Esto lo reconoce y lo proclama la conciencia universal.

Por los siglos de los siglos. Llamarse madrileño o habitante de Madrid, hoy es un honor.

Castilla está invadida por rubios teutones. ¿Recordáis aquellos pinchos—continuación del casco militar—con que los dibujaba un famoso caricaturista? Pies anchos y largos, cabezas cuadradas, manos grandes con dedos como morcillas, y en el cerebro, el concepto absoluto del automatismo. Son máquinas humanas. El espíritu se halla ausente de sus vidas.

Un hombre con espiritualidad mira siempre a la lejanía con anhelos interiores de

cer ninguna cantidad. En ese momento se levantaron otros muchos delegados para hacer idéntica manifestación y adherirse a lo dicho por el representante de Bucarest.

El representante del Gobierno alemán dijo que su país estaba dispuesto a pagar; pero que lo haría exclusivamente en marcos alemanes y a condición de que éstos se gasten únicamente en Alemania.

Unión de Grupos Sindicales Socialistas

Todos los afiliados de los Grupos Sindicales Socialistas que se mencionan y los militantes del Partido Socialista y sus simpatizantes comprendidos en las profesiones determinadas en cada Grupo Sindical Socialista, deberán pasar por la Secretaría de esta Unión de Grupos Sindicales Socialistas, Velázquez, 47 (hotel), en los días y horas que a continuación se señalan, para informarles de un asunto urgente que interesa conocer a todos los afiliados y simpatizantes de nuestro partido:

Jueves, día 7, a las once de la mañana, G. S. S. de Espectáculos Públicos.

Jueves, día 7, a las doce de la mañana, G. S. S. de Trabajadores de Vaquerías.

Jueves, día 7, a las cuatro de la tarde, G. S. S. de Cocineros.

Jueves, día 7, a las cinco de la tarde, G. S. S. de Obreros de Fábricas de Cervezas, Hielo y Gaseosas.

Jueves, día 7, a las seis de la tarde, G. S. S. de Embalsadores.

Jueves, día 7, a las siete de la tarde, G. S. S. de la Industria del Tabaco.

Jueves, día 7, a las ocho de la noche, G. S. S. de Piedra y Mármol.

Jueves, día 7, a las ocho y media de la noche, G. S. S. de Productos Químicos.

Viernes, día 8, a las once de la mañana, G. S. S. de Tramoyistas.

superación. La cultura sirve, entre otras cosas, para tener un equilibrio de juicio y ser justo en todos los problemas de sentido humano. Un pueblo que defiende su libertad merece el mayor respeto, la más honda simpatía, la solidaridad más sincera y leal.

Con este fondo de espiritualidad se ha formado la ingente labor del progreso. Y por lo mismo nos llamamos civilizados. Y por eso tenemos razón. Y ganaremos la guerra.

¡Alemanes en Castilla! Calles solitarias y silenciosas, bañadas de luna y llenas de romanticismo. Ha quebrado su poesía. Se han llenado de ruidos, de blasfemias, de gritos en idioma extranjero. Han perdido todo su encanto.

¡Y los luteranos defendiendo la fe católica!

★

Alemanes en Castilla. La Vieja y la Nueva. Con vino, pero sin cerveza. Buen agua de las cumbres serranas. ¿Se concibe a un alemán sin beber cerveza? El hecho puede tener consecuencias graves para los "nacionalistas".

Hay que procurársela. Para que se exciten con el alcohol y lancen sus cánticos enrevesados. Y miren a los "señoritos" falangistas como a efebos libertinos. Y comiencen a colonizarlos por medio de la persuasión. Eso llevarían adelantado, como protectores de la España vieja y caduca.

A los milicianos populares les ba.ta con el puro y cristalino licor del Lozoya.

Porque quieren tener la inteligencia despierta y serena para terminar la gran obra comenzada.

¡Sin perjuicio de celebrar en el futuro la victoria con sana alegría! Es decir, sin borrachera, conscientemente.

Viernes, día 8, a las tres de la tarde, G. S. S. de Vendedores de Periódicos.
 Viernes, día 8, a las cinco de la tarde, G. S. S. de Decoradores en Escayola.
 Viernes, día 8, a las seis de la tarde, G. S. S. de Carpinteros de la Edificación.
 Viernes, día 8, a las siete de la tarde, G. S. S. de Trabajadores del Estado.

Todos los demás Comités de Grupos Sindicales Socialistas pasarán por nuestra Secretaría en los días 6, 7 y 8 del actual, de diez de la mañana a una de la tarde y de tres de la tarde a ocho de la noche, para recibir instrucciones que les interesan.

IZQUIERDA REPUBLICANA

Reunión del Comité ejecutivo nacional

Bajo la presidencia de D. Salvador Quemades, y con la asistencia de los señores Baeza Medina, Viéitez, Templado, González Ballesta, Noguera y Osorio-Tafall, celebró sesión el Comité ejecutivo nacional de Izquierda Republicana.

Entre otros acuerdos se tomaron los siguientes:

Instar a los Consejos provinciales la urgente remisión de los datos solicitados respecto a las diferentes actividades de Izquierda Republicana en relación con la guerra civil.

Pedir a la Agrupación Municipal de Madrid que formule una propuesta para el nombramiento de delegados en los Comités políticos de las Comisarias.

Aprobar la nueva organización de Milicias de Izquierda Republicana y la designación del Comité directivo de las mismas, cuya presidencia recaerá en D. Félix Templado, miembro del Comité ejecutivo nacional.

Designar a D. Emilio Baeza Medina para formar parte, en representación del partido, de la Junta Nacional de Seguridad; y

Convocar a la minoría parlamentaria a una reunión que se celebrará en Valencia el próximo domingo, día 10 del corriente, a las cinco de la tarde, en el ministerio de Propaganda, para someter a la aprobación de los diputados el manifiesto que ha acordado dirigir a la opinión pública el Consejo nacional del partido.

La Casa de Valencia y la evacuación civil

Se nos remite la siguiente nota: "Nuevamente la metralla fascista, en su afán criminal y destructivo, ha sido lanzada contra la población civil, hiriendo a nuestras mujeres e hijos. Es necesario que nuestros compañeros no combatientes evacuen Madrid, evitando sacrificios estériles, para lo cual, la Casa de Valencia, en su domicilio, Alcalá, 42, de acuerdo con las instrucciones dadas por la Consejería de Evacuación, ha montado un servicio completamente gratuito para todas las provincias de España, las que atienden con solicitud y cariño a las citadas mujeres y niños de los camaradas madrileños. El evacuar Madrid significa el acercamiento rápido de la tan deseada victoria. Camaradas, no dejéis que caiga sobre vuestras mujeres e hijos más metralla y apresuraos a poner en salvo a éstos, acudiendo a la Casa de Valencia, quien os dará toda clase de facilidades."

La evacuación de Madrid y la protección a las mujeres embarazadas y a sus hijos

La terrible lucha que con insuperable entereza mantiene hoy España contra el fascismo puede ser, será sin duda, para cuando se desvanezca el gran dolor presente, fecundo venero de iniciativas y experiencias encaminadas a mejorar y dignificar la condición y la existencia humanas.

Tal viene a ocurrir con la institución creada en el pueblo de Vélez-Rubio, de la provincia de Almería, para cuidado y amparo de las mujeres embarazadas evacuadas de Madrid, y de sus hijos en edad infantil. En un inmenso edificio, que en tiempos fué convento, y que ha sido restaurado y modificado con insuperable tino por las fuerzas izquierdistas de aquel pueblo, se ha dispuesto lo necesario para organizar todo en una pieza: un refugio para dichas mujeres, una Maternidad donde se las asista en su parto y un albergue para los niños que las acompañan. En los pisos superiores del inmueble, y mediante diversos y muy sencillos artificios, se han constituido departamentos o células familiares, donde cada madre vive, con relativa independencia, al amor de los suyos. Al sobrevenir el parto, la paciente es trasladada a uno de los pisos inferiores, donde radica la Maternidad propiamente dicha. En fin, al ser dada de alta, la mujer se reintegra, en el mismo edificio, a su cobijo familiar.

Los niños son atendidos en todo momento por personal femenino con experiencia del asunto, por llevar algún tiempo actuando en entidades de protección a la infancia que funcionan en Vélez-Rubio. En la antigua era de la finca, y con todas las garantías de seguridad, radica el campo de juego, y cerca del mismo, en el cenador de un jardín próximo, se instala una bibliotecita de libros y periódicos infantiles. Se piensa incluso en aprovechar un rincón que existe en la fachada posterior de la casa, poniendo allí un pequeño frontón. Para evitar que los chicos se desmoralicen en una holganza demasiado prolongada, se dispone de personal adecuado para darles enseñanza durante dos o tres horas diarias, estableciendo la debida separación entre párvulos y adultos, y dedicando algunos ratos al estudio y práctica de la lengua francesa, merced esto último a la cooperación abnegada de un excelente profesor. Y todo ello, sin salir del recinto de la finca de que nos estamos ocupando, y en la que existen además amplias estancias dotadas de calefacción central, alimentada por leña (de la que se posee abundante provisión), galerías bañadas por el sol, cuartos de aseo con sus duchas y una huerta extensísima, cuyas veredas la convierten en grátísimo lugar de paseo.

El ministerio de Sanidad y Asistencia Social patrocina con singular largueza la institución a que nos venimos refiriendo y garantiza a las mujeres y niños que en aquel centro se alojen una alimentación sana y abundante, un trato cordial y tutelar y una asistencia médica celosa y competente. Para aquellos evacuados de Madrid, la Maternidad de Vélez-Rubio ha de constituir (a ello se aspira) un lugar de delicias, donde sin

el menor sacrificio económico disfrutarán una temporada inolvidable.

Organiza en Madrid las expediciones el prestigioso tocólogo doctor Francisco Haro, que vive en Serrano, 74, y suministrará cuantos datos y aclaraciones se le soliciten respecto a todos esos particulares.

Convocatorias

Auxiliares de Farmacia (C. N. T.)

La Sección de Auxiliares de Farmacia y Laboratorio del Sindicato Unico de Sanidad, afecto a la C. N. T., convoca a todos sus afiliados a una asamblea general que se celebrará pasado mañana sábado, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, plaza de Colón, número 2, con el siguiente orden del día:

Primero, Informe del Comité, y segundo, Asuntos generales.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega a todos los compañeros la puntual asistencia.

Secretariado Técnico de Agentes Comerciales

Se convoca al Secretariado Técnico de Agentes Comerciales para mañana viernes, a las cuatro y media de la tarde, a fin de tratar asuntos de interés.

Juventudes Socialistas Unificadas

Se convoca a todos los compañeros sesentres que pertenezcan a la J. S. U. a una reunión que se celebrará hoy jueves en la avenida del Conde de Peñalver, 25, a las seis y media de la tarde.

Por la importancia de los asuntos a tratar, es indispensable la asistencia de todos.

Radio Comunista de Villaverde

Se convoca a todos los militantes pertenecientes al Radio Comunista de Villaverde a una reunión que se celebrará hoy jueves, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, plaza de la Independencia, número 3, tercero izquierda.

O. S. R. de Teléfonos

Se convoca para hoy jueves, día 7 de los corrientes, a las cinco de su tarde, a todos los compañeros de Teléfonos. Se tomarán medidas de organización con el que no asista.

O. S. R. de Montadores Electricistas

Se convoca para hoy jueves día 7 de los corrientes, a las cinco de su tarde, a todos los compañeros de Montadores Electricistas para la constitución de dicho Grupo.

Sindicato de Profesionales de las Bellas Artes (Sección de Escultura)

Con objeto de organizar la Sección de Escultura de este Sindicato y nombrar Comité de la misma, se convoca a todos los afiliados escultores a una reunión que tendrá lugar en nuestro local social, Arenal, 8, hoy jueves, a las cuatro y treinta de la tarde.

Núcleo Cultural Portugués

Se ruega a todos los portugueses—afiliados o no a este Núcleo—asistan a una asamblea general que se celebrará el día 10 del presente, en la calle de la Luna, 11, a las diez y media de la mañana. Asimismo se ruega a todos los responsables de las distintas columnas donde se encuentren portugueses den permiso por cuarenta y ocho horas para asistir a la misma a uno de cada columna.

Por lo interesante del caso, se suplica a todos aquellos que puedan asistir lo hagan, sin perjuicio del cargo que estén desempeñando.

Partido Comunista de España (Radio Sur)

Todos los camaradas pertenecientes a la Célula 272 del Partido Comunista se presentarán en este Radio, Atocha, 64, hoy jueves, de seis a siete de la tarde, advirtiendo que la falta a esta reunión, sin causa justificada, será motivo suficiente para darle de baja en el Partido.

Sindicato Metalúrgico de Madrid El Baiuarte

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a la Sección de Calefacción para hoy jueves, a las cinco de la tarde, en el local de las Comisiones, Argensola, 6, para un asunto de interés.

EL FRENTE POPULAR DE MADRID AL FRENTE POPULAR DE EUROPA ES EL ESPÍRITU DEL HOMENAJE A LA COLUMNA INTERNACIONAL. TU DEBER ES CONTRIBUIR A EL

INFALIBLE
CALICIDA OBRERO
 UNA PESETA FRASCO
 PIDASE EN FARMACIAS

AVISOS

Juventud Socialista Unificada (Radio 1 del sector Este)

Se ruega a todos los secretarios generales de las células de los distintos cuarteles enclavados en el sector Este (antes Radio 1), se pasen lo más rápidamente posible por la Secretaría del mismo, Núñez de Balboa, 62, para un asunto de interés.

Quinto Comité de la Cruz Roja

Los socios de este quinto Comité de la Cruz Roja Española deberán pasarse a recoger los recibos por su Secretaría, Embajadores, 18, de diez a una de la mañana, ya que por las actuales circunstancias es difícil la cobranza de los mismos a domicilio.

Agrupación Española de Padres y Protectores de Anormales y Enfermos Mentales

Se ruega a todos los socios y no asociados que tengan niños anormales se pasen por esta Secretaría, Príncipe, 18, hoy día 7, de tres a cinco de la tarde, para un asunto de gran interés y positivo beneficio para dichos niños anormales. (Nota: No se harán más llamamientos.)

Milicianos y milicias

Batallón Félix Bárzana (F. E. T. E.)

Los milicianos de este batallón Antonio Cartier, Manuel Picaporte y Carlos Morales Díaz (cabo), aprovechando un permiso del frente de operaciones, han desertado de las fuerzas combatientes, por lo que deben ser considerados y tratados como desleales a nuestra causa.

Segundo batallón Pi y Margall

Se requiere a todos los compañeros antifascistas para que formen parte del segundo batallón Pi y Margall, habiendo quedado abierta la inscripción en sus oficinas, calle del Barquillo, número 19, horas de diez a una, advirtiéndose que en breve plazo se cerrará el cupo por estar próximo a completarse la plantilla del mismo.

Batallón Aida Lafuente

Los milicianos de este batallón que se encuentren disfrutando permiso deben presentarse, en el plazo de cuarenta y ocho horas en la Comandancia del mismo, en El Escorial, pues de no hacerlo pierden todos sus derechos y quedan declarados facciosos.

Pérdidas

Cándido Molina Oliva ha perdido su carnet de carabinero en la estación del "Metro" de Sol. Entréguese en el ministerio de Hacienda.

—Se ruega a quien haya encontrado una cartera conteniendo varios documentos y un carnet de Edificación de la U. G. T., número 791, a nombre de Vicente García García, lo devuelva al cine-bar San Pablo, calle de Consuelo, número 3, Ciudad Lineal.

Espectáculos

CAPITOL.—3 y 5,30, Rebelión a bordo (estreno) y Orquesta Capitol.

RIALTO.—Dos funciones, 3 y 5,15, bajo el control del Rincón de Cultura de los Batallones del Frente de la Juventud. Noticia S. R. I. y Morena clara.

CALLAO.—(Controlado por la Juventud de Izquierda Republicana).—3 y 5,15, Iván el terrible (primera película editada por los Soviets) y Entierro de Pablo Iglesias (documental). (Butacas, 1,50.)

SALAMANCA.—(Altavoz del Frente).—A las 3 y 5,30, el maravilloso film soviético Los marinos de Cronstadt.

MONUMENTAL CINEMA.—(Altavoz del Frente).—A las 3,15 y 5 tarde, el film revolucionario soviético Tchapaief, el guerrillero rojo, y el documental Aniversario rojo.

GOYA (Puente de Vallecas).—(Altavoz del Frente).—A las 3,15 y 5 tarde, Las tres amigas (exaltación de la mujer antifascista).

CALATRAVAS.—(Programas S. R. I.)—Gráfico español números 6 y 7, Manejo de la ametralladora, Defensa de Madrid e interesante dibujo tecnicolor. (Continúa desde once mañana.)

CINE DE LA FLOR.—(U. G. T.)—Desde las 3, Gracia y simpatía (por Shirley Temple) y otras.

CINE PANORAMA.—(Al servicio del S. R. I.)—Sección continúa desde las 11. La marcha del tiempo (revista), Sinfonía

rusa (musical), Tierra de promisión (documental), Los tres monitos formales (dibujo), Por partida cuádruple (cómica).

SECCIONES COOPERATIVA OBRERA CINEMATOGRAFICA Y DE ESPECTACULOS PUBLICOS

PALACIO DE LA MUSICA.—Todos los días, a las 3,15 y 5 tarde, la grandiosa visión de la Rusia triunfante, Gran experimento y el documental español de la guerra civil ¡Pasaremos!

TIVOLI.—Todos los días, a las 3,15 y 5 tarde, la vibrante película de Eisenstein Tempestad sobre Méjico y Charlot, impostor.

CINE DORE.—Todos los días, a las 3,15 y 5 tarde, el soberbio film de la reconstrucción soviética La línea general y un film de Charlot.

CINE GIMENO.—(Puente de Vallecas).—Todos los días, a las 3,15 y 5 tarde, la soberbia producción soviética Rusia, Revista 1940 y el film cómico Charlot, maquinista.

ANUNCIOS POR SECCIONES

Hasta ocho palabras, cincuenta céntimos;

:: cada palabra más diez céntimos ::

ACEITES

HIJOS de Catarineu, Fuencarral, 54. Aceites, jabones y lejías; teléfono 10.427.

CAFES Y BARES

BAR Congosto, Aduana, 26. Gran centro futbolístico. Mariscos y cervezas.

COMADRONAS

NARCISA, Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria gratis. Corredera Alta, 12.

PAZ ISCAR, Consulta reservada, Hospedaje, médico especialista. Teléfono 25181. Glorieta Bilbao, 7.

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4. Teléfono 70603.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias, sello.

NORBERTA, consulta gratuita, faltas menstruación, especialista; 62.056.

:: COMESTIBLES :: Y MANTEQUERIAS

LOS mejores aceites "Uca". Jabón de tocador "Triana". De venta en ultramarinos finos.

SUCESORES de Izaguirre y Pérez, Comestibles al por mayor y menor. Casa central y oficinas, Amnistía, 7, teléfono 13.610; sucursales: Atocha, 80, teléfono 74.932; Calatrava, 2, teléfono 71.322; Estudios, 7, teléfono 72.738; Goya, 23, teléfono 51.227; León, 23, teléfono 70.132.

COMPRAS

COMPRO máquina escribir y calculadora, buena marca, buen estado. Escribid, García, Prensa, Carmen, 16.

: CONFITERIAS : Y PASTELERIAS

SU DESAYUNO será a base de magdalena. San Diego, alimento exquisito.

CONSULTAS MEDICAS

MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consulta doctor Hernández. Duque Alba, 10; diez una, tres nueve.

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctor Hernández. Duque Alba, 10; diez una, tres nueve.

DENTISTAS

DENTISTA, Cristóbal. Calle Atocha, 39. Teléfono 20603.

ESPECIFICOS

BLÉNORRAGIA. Curación con Inyección Uretral "Protargono" y Sellos Antiblenorrágicos Dr. Plaza. En Farmacias y en la del Dr. Plaza, Magdalena, 33.

HIGIENE

PRESERVATIVOS "La Ideal". Jardines, 23. Calidad propaganda, cuatro pesetas docena. Calidad superior, cinco pesetas.

PATENTES

PATENTES. Marcas. Modelos. Clarke, Modet & Cº. Alcalá, 61. Madrid.

LOS CONCESIONARIOS de las patentes que se detallan están dispuestos a conceder licencia de explotación de las mismas, con arreglo al artículo 89 de la ley del ramo: 110.039, "Caja de grasas automática y de obtención centrífuga para vagones basculantes". 128.826, "Un procedimiento para desengrasar y limpiar las lanas". 125.265, "Perfeccionamientos en las máquinas circulares para la fabricación de medias, calcetines y otros tejidos de punto". 110.499, "Un sistema de parrilla para hornillos de calcinación o frito de minerales". Para informes o noticias sobre estas patentes y cuanto se relacione con la propiedad industrial, dirigirse a los Sres Clarke, Modet & Compañía, Alcalá, 61, Madrid, teléfono 52.422.

RESTAURANTES

ABISINIA. Platos económicos. Servicio a la carta. Jardines, 14. Teléfono 28459.

VARIOS

DOS tenientes pagadores solicitan maquina de guerra. Escribid, Miguel Moyano y Ricardo Areiza, María de la Alameda, pagaduría, columna Mangada.

El Gobierno, en Valencia

Se subvenciona a los civiles y militares que tienen la familia evacuada forzosamente

Valencia, 6.—La "Gaceta" de hoy publica una orden de la Presidencia concediendo a todos los funcionarios civiles y militares con destino y residencia en Madrid que, por mandato del Gobierno, continúan prestando servicios en dicha plaza y las familias hayan sido evacuadas por disposición de la Junta delegada de Defensa, una subvención de 10 pesetas diarias.

El derecho a la subvención abarca los siguientes extremos: Continuidad del interesado en su permanencia en Madrid por orden de la superioridad; orden de evacuación forzosa decretada por la Junta delegada de Defensa; día de desplazamiento de su familia, considerándose éste como inicial a los efectos del percibo de la subvención, y continuidad de permanencia de la familia en el lugar elegido. El derecho al percibo de la subvención dejará de percibirlo el interesado en cuanto deje de permanecer en Madrid.

El Gobierno es de y para todos los antifascistas

Por otra orden de la Presidencia se dice que el Gobierno, dueño de todos los resortes del Poder, ha superado las graves situaciones creadas y atiende plenamente a cuanto a su esfera compete.

Sin embargo, continúan apareciendo en documentos y actos oficiales alusiones de partidos y organizaciones, y como ello puede interpretarse como actos de proselitismo y partidismo realizados desde el Gobierno, ha llegado el momento de que termine. El Gobierno es de todos los antifascistas, y espera ser para todos. Por eso, esta Presidencia del Consejo de ministros recuerda a todos los órganos de la Administración del Estado, Provincia o Municipio la necesidad de extremar su cuidadosa atención para que en ningún texto ni documento oficial ni en ningún acto de servicio se empleen expresiones susceptibles de ser interpretadas como actos de proselitismo o propaganda partidista.

Interesantes decretos de Justicia y de Obras públicas

El ministro de Justicia dijo que uno de los decretos aprobados en el Consejo de ministros de ayer se refiere al paso de los Registros civiles a los Ayuntamientos, por cuyo motivo quedan suprimidos los derechos de arancel y será gratuita la expedición de certificaciones.

Los funcionarios judiciales que queden cesantes pasarán a la plantillas de los Ayuntamientos.

Tiene en estudio otro decreto interesante sobre el funcionamiento de los Tribunales populares.

Recibió la visita del fiscal general de la República, Ortega y Gasset, que le dió cuenta de haber dirigido una circular a los fiscales de los Tribunales populares a fin de que acoplen el funcionamiento de los mismos de acuerdo con el momento revolucionario actual.

Como de costumbre, habló hoy con los informadores el ministro de Obras públicas. Dijo que el Consejo de ministros celebrado ayer tarde aprobó un decreto trascendental para Valencia.

Tiene en estudio otro proyecto importante, como es el de rectificación del paso de Contreras, que será una obra de ingeniería de las más atrevidas, pues habrá de construirse un puente de 80 metros de altura.

Asimismo se ha tratado en el Consejo de un proyecto de decreto reformando la competencia de los Tribunales populares y am-

pliando su jurisdicción. No quedó aprobado por haber algunos extremos pendientes de estudio. Es muy extenso y tiende a mantener la unidad de fuero, que es un principio revolucionario, pero que hace compatible esta unidad con el régimen de disciplina que debe existir en el frente de batalla. De esta forma, sin crear Tribunales militares, los populares se encargarán de ejercer una justicia rápida y eficaz en los delitos que se cometan en el frente.

Actúan los Tribunales populares

Tres penas de muerte y dos de reclusión perpetua

Barcelona, 6.—Ha terminado la vista de la causa seguida contra el teniente general Francisco Jiménez Arenas, el ex coronel Manuel Moixó Mercadà, el ex teniente coronel Adalberto Sanfèlix, del Estado Mayor; el ex comandante Carlos Lázaro, ayudante que era del general Goded, y el ex teniente Francisco Carreras.

El Tribunal condenó a los tres primeros a la pena de muerte; pero se encuentran en rebeldía. A la de reclusión perpetua al ex comandante Lázaro. Fué absuelto el ex teniente Francisco Carreras.

EL GENERAL MIAJA Y LOS PERIODISTAS

Nuestras heroicas milicias siguen conteniendo a los facciosos y a las fuerzas alemanas que les preceden

El general Miaja, presidente de la Junta delegada de Defensa de Madrid, obsequió ayer con una copa de vino español a los periodistas de los diarios y Agencias madrileños que hacen información en el ministerio.

Al acto asistió también el general Cardenal. Ambos expresaron su firme confianza en que, a base del heroísmo y combatividad de nuestras heroicas milicias, el triunfo será de los que defienden la causa antifascista.

Después de brindar por la República, el general presidente de la Junta delegada de Defensa de Madrid dijo únicamente a los periodistas que el enemigo continuaba atacando duramente por el sector de Majadahonda-Las Rozas, y que nuestras heroicas milicias seguían conteniendo el ataque, sin que los alemanes, que preceden a las fuerzas facciosas, hubiesen logrado avanzar un solo palmo de terreno.

LLEGA A MADRID EL SUBDIRECTOR DE SEGURIDAD

Ha llegado a Madrid, procedente de Valencia, el subdirector de Seguridad, Vicente Girauta, acompañado de su secretario particular.

Socorro Rojo Internacional

Donativo del batallón Largo Caballero

Los camaradas combatientes que integran la tercera compañía del batallón Largo Caballero han hecho entrega de la cantidad de 1.479 pesetas a la Sección Sur del Socorro Rojo Internacional, recaudadas entre los componentes de la mencionada compañía.

Donativo del batallón El Aguila

El batallón El Aguila ha hecho entrega a la Sección Sur del Socorro Rojo Internacional de la cantidad de 2.555 pesetas, recaudadas en dicho batallón.

Noticias de Cataluña

La Generalidad celebra Consejo

Barcelona, 6.—El Consejo de la Generalidad de ayer terminó a las cuatro de la madrugada. El consejero Sbert facilitó la referencia a la Prensa. En ella se dice:

"El Gobierno fué informado de las gestiones realizadas en Valencia por la Delegación del Consejo; de que estas gestiones continúan, y el Gobierno de la Generalidad declara que, por razones ajenas a su voluntad, no pueden ser desarrolladas con la rapidez que corresponde a las actuales circunstancias, en las cuales es necesario superar grandes dificultades en todos los órdenes.

El Consejo estudió a fondo el problema del paro, habiendo tomado todas las medidas necesarias para asegurar el abastecimiento de harina en Cataluña.

Entre los decretos aprobados en el Consejo figura uno nombrando director general de Agricultura a D. Luis Arriata, y otro estableciendo la declaración jurada de las existencias de trigo y harina panificables en Cataluña."

Después de ser cinco meses prisionero de los fascistas, Casanellas llega a Barcelona

Ha llegado a Barcelona el subsecretario de Trabajo, Juan Casanellas, que durante cinco meses ha estado prisionero de los fascistas. Casanellas salió de Barcelona en el expreso en la noche del 18 de Julio, acompañado de Arturo Menéndez, siendo detenidos al llegar a Zaragoza y trasladados a Calatayud. Después fueron llevados, como ya se dijo hace tiempo, a Pamplona, donde Menéndez fué fusilado el 10 de Agosto. Casanellas consiguió pasar la frontera y desde París ha llegado a Barcelona, cumplimentando esta mañana al presidente de la Generalidad.

Servicios de enlace

A todos los combatientes del frente de Madrid

Las milicias catalanas de Madrid, en colaboración con el Socorro Rojo Internacional, grupo Luis Companys de dichas milicias, han establecido un servicio de enlace entre Madrid y Barcelona, que admitirá de todos los combatientes y familiares de los mismos cuantos encargos se le confíen (paquetes, cartas, dinero, gestiones, etc), cursándolos a su destino.

Servicio regular semanal por camioneta.—Salida de Barcelona, todos los lunes; salida de Madrid, todos los jueves.

Encargos.—Madrid, Francisco Maciá, número 23, primero (antes Príncipe); Barcelona, paseo de Gracia, número 36, primero.

Servicio de paquetería para el frente entre Madrid y Barcelona

Izquierda Republicana de Madrid ha montado un servicio semanal entre Madrid y Barcelona con objeto de transportar paquetes para los milicianos que se hallen en el frente de Madrid y los de éstos para sus familiares que residan en las poblaciones siguientes: Tarragona, Tortosa, Alcañá de Chisvert, Castellón, Villarreal, Valencia y Tarancón.

Los dirigidos a Madrid y Barcelona serán repartidos a domicilio por las respectivas Agrupaciones de Izquierda Republicana.

La admisión de paquetes en esta Agrupación será de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a siete de la tarde.